

解放思想勇开拓 攻坚克难破难题

全力打造温暖 艺术 智慧的大美小河



为贯彻落实区委七届七次全体(扩大)会议精神,小河街道紧紧围绕区委“6+4”专项行动,推进“五赛亮榜”问题整改,打好“四大攻坚战”,以“解放思想勇开拓,攻坚克难破难题”为主题,干在实处、走在前列、勇立潮头,为加快高质量建成运河沿岸名区、实现大城北崛起而努力奋斗。

2019年是中华人民共和国成立70周年,是小河街道聚焦思维方式改变的一年。今年以来,街道上下充分发扬激情、实干、用心、担当的铁军精神,不忘初心、牢记使命,抢抓机遇、加快崛起,开展“党建引领机制创新十大项目”,提升“小河驿”区域形象品牌,打造“温暖、艺术、智慧”的大美小河印象。

温暖印象

着力推动生活品质提质,打造15分钟公共品质生活服务圈,党群服务阵地、阳光老人家、老旧小区提升等29项党建引领民生实事项目全面开工。不断完善“三方协同”基层治理机制,激活群众自治活力;大胆探索全市城乡社区“微自治”试点项目——“红茶议事会”民主协商模式,稳步推进老旧小区“楼道革命”;创新“党建区块链”,成立“小河驿·金融党群服务联盟”;助力优化营商环境,依托“小河驿·序空间”,引入国际金融风险官·人才项目,成功引进4名“运河英才”;拓宽“社工学院”“小河之见·思

享汇”平台,实施“社区干部队伍关爱工程”“干部队伍‘三力’提升项目”;营造风清气正政治生态,打造社区廉政文化长廊,助推长征桥社区“清廉社区”试点;培育文明风尚软实力,倡导试点“孝心车位”文明实事,深入开展“孝道文化”大讲堂;开创平安小河新局面,持续开展“护校安园”等活动,新增“运河平安管家”示范点3个,提质大浒路、塘河新村、明真宫等3个社区消防站,增装智能充电装置充电口725个;转变治理理念和工作重点,探索“自拆+帮拆”模式,拆除违建381处,面积达4000平方米,拆出了温度,



赢得了民心,提前4个月完成“三改一拆”全年目标任务。

下半年重点工作

优化产业发展生态,促进营商环境优化。发挥运河财富小镇区位优势,依托“楼宇招商联盟”,强化楼宇招商力度,打好投资促进攻坚战;鼓励引导楼宇产权单位向专业化方向发展,形成产业优势,促进产业集聚;依托小河驿·序空间,打造“驿+金融学堂”“驿+众创空间”“驿+智筹平台”等品牌项目,为企业提供全方位生态服务,构建融运河文化、历史街区、文创园区、产业平台为一体的经济增长级。

加快发展社会事业,聚焦群众获得感提升。加快推进阳光老人家、老旧小区提升改造等民生项目,建设更加多元的社区服务阵地。推进社区公共服务转型提档,结合“最多跑一次”,深化全能岗社工服务模式。围绕“培育引导两手抓,党建业务双孵化”为工作目标,重点打造市级社会组织孵化中心创投项目,完善“一平台九中心”的社会组织模式,探索社会组织参与基层治理模式,全面推广“红茶议事会”模式。持续深耕运河文化,厚植“一街一品”基层公共文化项目,全面实施社区文化植根计划,完成“一站三所两馆四家园”实事项目,让文化艺术留住乡愁、凝聚人心。健全完善平安创建督查督办机制,持续推进沿街商铺、老旧小区、高层建筑等重点领域安全整治,坚决打好70周年大庆平安稳定攻坚战。

聚焦治理精细化破题,纵深推进城市建设。按照党的建设、公共管理、公共服务、平安建设、区域发展、社情民意等大类搭建框架,拓展深化应用场景,推进社会基层治理方向的物联网构建和运用。以数字应用和多元共治为基础,整合力量、统筹职能、再造流程,有效处置网格内发生的各类情况,减轻基层工作压力。持续推进既有住宅电梯加装工作,深入打好老旧小区提升改造和垃圾分类攻坚战,全力推进20个小区零直排小区创建、8个垃圾分类市级示范小区创建工作,持续加强食品安全监管、数字城管各项工作。

聚焦队伍建设提质,强化党建标杆领航。以“不忘初心、牢记使命”主题教育为主线,以党建引领机制创新十大项目为抓手,全面推进支部建在项目上,扎实推进小河驿区域党建阵地建设项目,深化党建引领三方协同“五项工程”,持续打造“小河驿”党建示范圈。打造“一公园一阵地两中心三驿站”,探索基层党建规范化机制。深化干部队伍“三力”提升项目、社区干部队伍关爱工程,深化各层面“赛场赛马”机制。

未来愿景

2017年是小河的破题之年,2018年是小河的解题之年,2019年是小河的变局之年,未来小河的重点是资源的统整。一个区域的发展是有意识的引导和排布的过程,有内在的发展脉络和逻辑,要从内在机理上去统整,产生一个综合效应,再把这个效应发挥出去,然后反哺到小河的经济社会发展的全过程。资源统整最终的检验结果是小河的整体印象。通过数字治理和数据采集,了解小河区域的活力和变化。接下来,小河街道将重点思考统整哪些资源,并提出整合思路和方案,通过一个完整清晰的脉络,逐步从现实中去改变,不断提升“小河驿”区域形象品牌,打造“温暖、艺术、智慧”的大美小河印象,让小河生长成最好的样子。

艺术印象

以“文化引领”战略为统领,大力传承和保护运河文脉,实施小河文化“植根”行动,打造传统与现代完美融合的“东动西静”文化格局。运河以东,以乐堤港、丝联166为主,在远洋乐堤港连廊打造空中美术馆,在单向空间举办各类文学沙龙、见面会等,近一年来,已成功举办各类主题高端艺术展11场次,开展读者见面会、现场签售等各类活动120余场次;代言时尚、艺术的丝联166,成功引进意大利文化、开源·源艺等150余家创意设计单位入驻,涵盖文化创意、工业设计等17个领域;运河南端新地标——杭

州首家凯宾斯基酒店正式营业。运河以西,以小河直街为轴线,充分展示“小河人家”民俗文化的独特韵味,潜心做好特色化、示范化、传承化三篇文章。成立全市首家街道级文学艺术界联合会——小河文联、区级茶研会街道级分会“小河驿·茶汇”,如期举办了第29届“小河之春”艺术节。用心打造小河文化阵地,引进建设完成小河驿·国际昆曲会客厅、小河驿·同心文化站、小河直街文化记忆馆;倾情培育文化产业,引导集聚了画室、摄影馆、手工皮具店等38家文创企业入驻;静心做好文化旅游产业,精耕小



河文化底蕴,完善“烟柳画桥,风帘翠幕”的历史街区传统风貌,成为游客、网红打卡必到地。

智慧印象

按照市委周江勇书记提出的“覆盖从围墙外向围墙内延伸,功能从城市管理向社会治理拓展”的要求,小河街道全力深化“城市眼云共治”社会数字治理模式,大胆探索小区文明出入管理、小区垃圾分类管理、小区电梯安全、保健品营销监管、场所安全用电、敏感场所管理、独居老人服务、孝心车位管理八大新场景应用,成功实现前端数据采集、“云”数据分析运用、社区多元参与治理实现闭环处置模式,数字社区治理模式成功申报为第二批

省级城乡社区治理和服务创新实验区项目,街道养老工作被省里推荐申报国家智慧健康养老示范街道。目前,“城市眼云共治”已接待中央政法委、中央党校课题调研组、各地考察团等85批次1200余人次参观学习。加快融入智慧城市建设行列,落地“三化融合”数字经济项目9个,提前完成全年目标任务;力促辖区7867个车位接入城市大脑,其中远洋商务区3701个车位全部实现“先离场后缴费”。



小河街道“城市眼云共治”中心



远洋乐堤港商业中心成为杭州艺术商业地标



小河直街历史文化街区喜迎国庆